

禹城：加速崛起 率先跨越

2013年，禹城市委、市政府团结带领全市广大干部群众，认真贯彻落实上级一系列决策和部署，紧紧围绕“让禹城人民更幸福，让庄严党旗更鲜艳”的执政理念，坚持“科学发展、率先跨越”工作主题和“加快转变经济发展方式”工作主线，全力冲刺“三年倍增、五年翻两番、进入全省第一方阵”的奋斗目标，强力抓发展，关键抓转型，突出抓项目，重点壮实力，全力惠民生，坚持用发展创造幸福，用幸福评估发展，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设，持续保持加速崛起、率先跨越的良好局面。



△保龄宝股份有限公司厂景

富裕禹城

禹城把打造现代产业体系作为建设富裕禹城的根本路径，实施高端高质高效产业发展战略，集约推进“6+2”主导产业，重点实施“333”工程，全力打造中国“生物谷”、国家重大装备核心件研发制造基地、中国光伏产业集群基地。

坚定不移招大引强。突出强调“亩均税收”概念，以大高名外项目为目标，以规范招商、“对赌协议”为手段，以“两问两做一答一看”为方法，创新形成独具禹城特色的招商选资体制机制。全年新引进过亿元产业项目53个，宝世达电缆一期、迈特力重工二期等20多个项目顺利投产，项目质量、投量、数量均实现新突破。

坚定不移培植大企业。完善出台9项经济政策，集中推进“6+2”主导产业，分类培植120家重点企业，14家企业列入德州市重点培植大企业和科技成长型企业，9个项目列入德州市重点，在德州各县市区最多。

坚定不移发展现代服务业。启动大禹水生态新城建设，徒骇河水利风景区获批省级水利风景区、省级湿地公园，禹王亭博物馆晋升3A级景区。新时代购物广场等城市综合体投入使用，国际商贸港二期小商品城快速推进，划行归市成效显著。商贸流通繁荣活跃，电子商务等新型业态发展迅速。服务业成为近年来发展变化最明显的一年。

坚定不移完善平台建设。抢抓“以升促建”和“一圈一带”政策机遇，扎实推进高新区创新提升工程。投入13亿元实施基础设施建设，扎实推进综合孵化器、生物专业孵化器、小微企业加速器、企业研发平台“四位一体”科技孵化体系建设，高新区一流的软硬件品牌效应基本形成。



△通裕重工现代化生产线



△山东迈特力重工车间一角



△通裕重工研发楼效果图



△禹城市房寺镇邢店社区新貌

进行了沂清河综合整治工程，将昔日龙须沟改造成如今的景观带。如今，“神功千古、规圆矩方、羽民安乐、仪馨醇香、贝丘春色”等十大景观已经显现。沂清河正在成为禹城集文化、休闲、生态于一体的民生工程新亮点，文化产业新地标、风景秀丽旅游区。

生态建设成效显著。围绕打造禹城生态环保新优势，以海河迎查为契机，成立生态建设指挥部，统筹推进生态建设。实施各类生态工程47项。新建污水管网17公里，总里程达到210公里。徒骇河人工湿地、赵徒干人工湿地、沂清河人工湿地等“千亩人工湿地”加快建设，全市水环境明显改善。

和谐禹城

坚持发展向上攀登，民生向下扎根，大力推进民生幸福体系建设。坚持教育立民，投资8500万元实施校舍标准化建设，教育振兴取得明显成效。坚持医疗为民，基层医改工作走在全国前列，代表全省迎接国务院基层医改督察组检查。坚持社保惠民，社保基金同比增收4300万元，机关事业单位在岗职工人均增资505元，企业退休人员养老金实现“九连涨”。坚持就业富民，新增就业1.8万人，城镇登记失业率控制在3%以内。坚持文化强民，文化馆、图书馆达到国家一级标准，被评为全省公共电子阅览室建设与服务示范县。坚持和谐安民，新建社会管理服务中心和信访中心，实施“天网”工程，实现安全生产、综合管理、社会服务“无缝覆盖”。

实干禹城

打造培训名片，以能力促实干。重点实施“百千万”培训工程，赴南开大学集中培训150名领导干部；依托“禹城大讲堂”培训科级干部、招聘人员等1200人；整合各类教育资源，培训党员干部2万人。

打造服务名片，以作风促实干。深入开展群众路线教育实践活动，强化服务意识，转变干部作风。“榜样的力量——争做群众贴心人”评选活动，营造了人人争做群众贴心人的浓厚氛围；创立“廉系百姓”大讲堂，增强了基层党员干部廉洁履职的能力；深入开展“乡村夜话”活动，密切了党群之间的关系。

打造环境名片，以氛围促实干。扎实开展“廉政教育月”活动，成为全省基层党风廉政建设联系点。新政务服务中心正式启用，进驻部门52个、事项274项，按时办结率99%，群众满意率达98%。设立30家发展环境监测点，聘请100名发展环境监督员，营造了近悦远来的发展环境。

回顾2013，禹城亮点频现，活力迸发；展望2014，禹城豪情满怀，信心百倍。2014年，是全面深化改革的开局之年，是实施“一圈一带”规划的起步之年，也是禹城加速跨越崛起的攻坚冲刺之年。禹城人民将以党的十八大届三中全会精神为指导，认真落实上级各项决策部署，把握主题主线不偏离，坚定既定思路不动摇，强化奋斗目标不折腾，提升工作干劲不懈怠，把握机遇，乘势而上，确保提前完成“三年倍增”任务，加快建设幸福美丽禹城。

活力禹城

创新人才服务。创新实施“310海外高层次人才引进工程”和重点产业“十百千”培养计划，柔性引进国家千人计划3人、海外高层次人才5人、“长江学者”1人，聘请5名市政府经济发展顾问。新增博士后工作站1家、总数达到4家。

强化科技创新。新增国家级企业技术中心1家、总数达到3家；2个项目列入国家863计划，1个项目列入国家科技支撑计划，1个项目列入国家创新基金，43个项目列入省技术创新和重点技改导向计划，成为德州唯一连续4年获得省科技重大专项的县市，连续第四届荣获全国科技进步先进县。

强化金融创新。禹城市全力做好金融创新，企业上市和金融生态环境建设，为企业的发展提供了良好的要素保障。新增各类金融机构11家，禹城市农村商业银行、胶东村镇银行获批开业，成为德州市第一家农村商业银行和第一家县市开业的村镇银行。



△禹城市“榜样的力量——争做群众贴心人”表彰现场



△禹城市政务服务中心外景



△禹城市高新技术开发区一角

美丽禹城

沂清河成休闲大客厅。总投资11.35亿元，



△改造一新的沂清河景观